

# पांच करोड़ रुपये से चमकेगा सीएसए का हेरिटेज भवन

कानपुर, प्रमुख संवाददाता। पत्थर कॉलेज नाम से प्रसिद्ध 100 साल पुराने चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) का हेरिटेज भवन अब पांच करोड़ से चमकेगा। विवि का मुख्य भवन जीर्णोद्धार हो रहा था, जिसके लिए प्रदेश सरकार ने बजट दिया है। विवि को कुल 35.60 करोड़ रुपये का बजट मिला है।

विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि बजट में विवि की काफी समस्याओं को ध्यान में रखा गया है। उन्होंने बताया कि विवि का मुख्य भवन, जो हेरिटेज हो चुका है, काफी जर्जर हो रहा था। इसके लिए काफी समय से बजट की मांग की जा रही थी। इसके अलावा विवि में हॉस्टल की कमी है, जिसकी वजह से छात्रों को कैम्पस के बाहर कमरा किराये पर लेकर पढ़ाई करनी पड़ती है। बजट में विवि को हॉस्टल के लिए सात करोड़ रुपये मिले हैं।



डॉ. आनंद कुमार, कुलपति सीएसए

## इसके लिए मिला बजट

- लखीमपुर खीरी कैम्पस की स्थापना- 10.44 करोड़
- सीवर लाइन, ट्यूबवेल, सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट- 4.76 करोड़
- बिजली व्यवस्था में सुधार- 1.35 करोड़
- जलाशय निर्माण के लिए- 1 करोड़
- पुराने भवनों में बिजली वायरिंग के लिए- 1 करोड़
- विवि कैम्पस में सीसी रोड निर्माण के लिए- 3.5 करोड़



# अमर उजाला 06/02/2024

35.60 करोड़ रुपये से सीएसए के भवन की होगी मरम्मत, हॉस्टल भी बनेंगे

कानपुर। प्रदेश सरकार के बजट में चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) को 35.60 करोड़ रुपये मिले हैं। इस बजट में से पांच करोड़ की मदद से सीएसए भवन की मरम्मत की जाएगी। साथ ही सात करोड़ से हॉस्टल निर्माण होगा। अभी हॉस्टल कम हैं। छात्रों को कैंपस से बाहर रहना पड़ता है। विवि का मुख्य भवन जर्जर हो रहा है। इसके अलावा



लखीमपुर खीरी कैंपस की स्थापना के लिए 10.44 करोड़, सीवर लाइन, ट्यूबवेल, सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट के लिए 4.76 करोड़, बिजली व्यवस्था में सुधार के लिए 1.35 करोड़ और जलाशय निर्माण के लिए एक करोड़ रुपये मिले हैं। विवि के कुलपति डॉ.

आनंद कुमार सिंह ने कहा कि बजट में विवि की काफी समस्याओं को ध्यान में रखा गया है।



# रहस्य संदेश

## सीएसए के गृह विज्ञान विभाग में दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का आयोजन

अनवर अशरफ  
कानपुर चंद्रशेखर

आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान विभाग के परिवारिक संसाधन एवं प्रबंधन विभाग द्वारा दिनांक 5-6 फरवरी 2024 को दो दिवसीय "डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला" का आयोजन किया गया 7 कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के स्वागत एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया 7 अतिथियों का स्वागत डॉक्टर रश्मि सिंह प्रभारी द्वारा किया गया 7 दीप प्रज्वलन खाद्य एवं पोषण विभाग की प्रभारी डॉक्टर सीमा सोनकर तथा कैंपस स्कूल की शिक्षिकाओं द्वारा किया गया 7 सभी अतिथियों ने बड़ी ही रुचि के साथ छात्रों द्वारा निर्मित वस्तुओं को देखा तथा प्रशंसा की 7 कार्यशाला के प्रथम दिवस ग्लास पेंटिंग एवं घर में अनुपयोगी कांच की बोतलों को सजाना सिखाया गया 7 कार्यशाला अंतर्गत छात्रों द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई 7 यह कार्यशाला बीएससी 7



सेमेस्टर की छात्राओं (श्रव्य, आयशा, दीपिका, श्वेता, तनीषा, प्रियांशी, दीपाली, अंशिमा शुक्ला, अंशिमा आर्य, द्वारा आयोजित की गई 7 कार्यशाला में अनेक वस्तुएं जैसे की कागज के बने फूल, सजावटी वास, ग्लास पेंटिंग कागज की मूर्ति, वॉल हैंगिंग एवं अन्य अनुपयुक्त वस्तुओं से बने उपयुक्त वस्तुएं तैयार की गईं। यह कार्यशाला

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में स्थित कैंपस जूनियर हाई स्कूल के बच्चों के लिए स्कूल डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत आयोजित की गई 7 इस कार्यशाला में कैंपस जूनियर हाई स्कूल की शिक्षिकाएं (मंजुल सिंह, सुरेख रानी, पिंकी मिश्रा, शेफाली) भी सम्मिलित हुईं 7 इस अवसर पर परिवार

संसाधन एवं प्रबंधन विभाग के प्रभारी डॉ रश्मि सिंह, खाद्य विज्ञान एवं पोषण विभाग के प्रभारी डॉ सीमा सोनकर, वस्त्र एवं परिधान विभाग की प्रभारी डॉक्टर अर्चना सिंह, डॉ संगीता गुप्ता, डॉ ऋतू पाण्डेय, डॉ जया वर्मा, डॉ अनि बाजपाई, डॉ रीमा ने बच्चों द्वारा आयोजित कार्यक्रम की प्रशंसा एवं सरहाना की।



# अमर भारती

04 प्रदेश, 06 संस्करण

एक उम्मीद

दिनांक: 41 एफ. 12, मूल्य: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

www.amarbharti.com

बंगलूर, 6 फरवरी 2024 शक संवत् 194

## दो दिवसीय डिजाइन व सजावट कार्यशाला आयोजित

अमर भारती ब्यूरो

कानपुर। सीएसए के गृह विज्ञान विभाग के परिवारिक संसाधन एवं प्रबंधन विभाग द्वारा 5-6 फरवरी को दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के स्वागत एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। अतिथियों का स्वागत डॉक्टर रश्मि सिंह प्रभारी द्वारा किया गया।

दीप प्रज्वलन खाद एवं पोषण विभाग की प्रभारी डॉक्टर सीमा सोनकर तथा कैंपस स्कूल की शिक्षिकाओं द्वारा किया गया। सभी अतिथियों ने बड़ी ही रुचि के साथ छात्रों द्वारा निर्मित वस्तुओं को देखा तथा प्रशंसा की। कार्यशाला के प्रथम दिवस ग्लास पेंटिंग एवं घर में अनुपयोगी कांच की बोतलों को सजाना सिखाया गया। कार्यशाला अंतर्गत छात्राओं द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी

वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई। यह कार्यशाला बीएससी 7 सेमेस्टर की छात्राओं (श्रव्य7, आयशा, दीपिका, श्वेता, तनीषा, प्रियांशी, दीपाली, अंशिमा शुक्ला, अंशिमा आर्य, द्वारा आयोजित की गई। कार्यशाला में अनेक वस्तुएं जैसे की कागज़ के बने फूल, सजावटी वास, ग्लास पेंटिंग कागज की मूर्ति, वॉल हैंगिंग एवं अन्य अनुपयुक्त वस्तुओं से बने उपयुक्त वस्तुएं तैयार की गईं।

यह कार्यशाला चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में स्थित कैंपस जूनियर हाई स्कूल के बच्चों के लिए स्किल डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत आयोजित की गई। इस कार्यशाला में कैंपस जूनियर हाई स्कूल की शिक्षिकाएं (मंजुल सिंह, सुरेख रानी, पंकी मिश्रा, शेफाली ) भी सम्मिलित हुईं।



# राष्ट्रीय स्वरूप

कानपुर • मंगलवार 06 फरवरी 2024 3

## गृह विज्ञान विभाग में दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट पर हुई कार्यशाला

कानपुर । सीएसए के गृह विज्ञान विभाग के परिवारिक संसाधन एवं प्रबंधन विभाग द्वारा 5-6 फरवरी को दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के स्वागत एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। अतिथियों का स्वागत डॉक्टर रश्मि सिंह प्रभारी द्वारा किया गया। दीप प्रज्वलन खाद्य एवं पोषण विभाग की प्रभारी डॉक्टर सीमा सोनकर तथा कैंपस स्कूल की शिक्षिकाओं द्वारा किया गया। सभी अतिथियों ने बड़ी ही रुचि के साथ छात्रों द्वारा निर्मित वस्तुओं को देखा तथा प्रशंसा की कार्यशाला के प्रथम दिवस ग्लास पेंटिंग एवं घर में अनुपयोगी कांच की बोतलों को सजाना सिखाया गया कार्यशाला अंतर्गत छात्राओं द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई यह कार्यशाला बीएससी 7 सेमेस्टर की छात्राओं (श्रव्य आयशा, दीपिका, श्वेता तनीष प्रियांशी

दीपाली, अंशिमा शुक्ला, अंशिमा आर्य, द्वारा आयोजित की गई 7 कार्यशाला में अनेक वस्तुएं जैसे की कागज़ के बने फूल, सजावटी वास, ग्लास पेंटिंग कागज की मूर्ति, वॉल हैंगिंग एवं अन्य अनुपयुक्त वस्तुओं से बने उपयुक्त वस्तुएं तैयार की गई । यह कार्यशाला चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं पौद्योगिकी विश्वविद्यालय में स्थित कैंपस जूनियर हाई स्कूल के बच्चों के लिए स्किल डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत आयोजित की गई 7 इस कार्यशाला में कैंपस जूनियर हाई स्कूल की शिक्षिकाएं (मंजुल सिंह, सुरेख रानी, पिकी मिश्रा, शेफाली ) भी सम्मिलित हुई

7 इस अवसर पर परिवार संसाधन एवं प्रबंधन विभाग के प्रभारी डॉ रश्मि सिंह, खाद्य विज्ञान एवं पोषण विभाग के प्रभारी डॉ सीमा सोनकर, वस्त्र एवं परिधान



विभाग की प्रभारी डॉक्टर अर्चना सिंह, डॉ संगीता गुप्ता, डॉ ऋतु पाण्डेय, डॉ जया वर्मा, डॉ अनि बाजपाई, डॉ रीमा ने बच्चों द्वारा आयोजित कार्यक्रम की प्रशंसा एवं सराहना की।



# सीएसए के गृह विज्ञान विभाग में दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का हुआ आयोजन



दि ग्राम टुडे , कानपुर ।  
(संजय मौर्य )  
चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान विभाग के परिवारिक संसाधन एवं प्रबंधन विभाग द्वारा दिनांक 5-6 फरवरी 2024 को दो दिवसीय "डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला" का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के स्वागत एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। अतिथियों का स्वागत डॉक्टर रश्मि सिंह प्रभारी द्वारा किया गया। दीप प्रज्वलन खाद्य एवं पोषण विभाग की प्रभारी डॉक्टर सीमा सोनकर तथा कैंपस स्कूल की शिक्षिकाओं द्वारा किया गया। सभी अतिथियों ने बड़ी ही रुचि के साथ छात्रों द्वारा

निर्मित वस्तुओं को देखा तथा प्रशंसा की। यह कार्यशाला के प्रथम दिवस ग्लास पेंटिंग एवं घर में अनुपयोगी कांच की बोटलों को सजाना सिखाया गया। यह कार्यशाला अंतर्गत छात्राओं द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई। यह कार्यशाला बीएससी 7 सेमेस्टर की छात्राओं (श्रव्यदा, आयशा, दीपिका, श्वेता, तनीषा, प्रियांशी, दीपाली, अंशिमा शुक्ला, अंशिमा आर्य) द्वारा आयोजित की गई। यह कार्यशाला में अनेक वस्तुएं जैसे की कागज के बने फूल, सजावटी वास, ग्लास पेंटिंग कागज की मूर्ति, वॉल हैंगिंग एवं अन्य अनुपयुक्त वस्तुओं से बने उपयुक्त

वस्तुएं तैयार की गईं। यह कार्यशाला चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में स्थित कैंपस जूनियर हाई स्कूल के बच्चों के लिए स्किल डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत आयोजित की गई। इस कार्यशाला में कैंपस जूनियर हाई स्कूल की शिक्षिकाएं (मंजुल सिंह, सुरेख रानी, पिकी मिश्रा, शेफाली) भी सम्मिलित हुईं। इस अवसर पर परिवार संसाधन एवं प्रबंधन विभाग के प्रभारी डॉ. रश्मि सिंह, खाद्य विज्ञान एवं पोषण विभाग के प्रभारी डॉ. सीमा सोनकर, वस्त्र एवं परिधान विभाग की प्रभारी डॉक्टर अर्चना सिंह, डॉ. संगीता गुप्ता, डॉ. ऋतू पाण्डेय, डॉ. जया वर्मा, डॉ. अनि बाजपाई, डॉ. रीमा ने बच्चों द्वारा आयोजित कार्यक्रम की प्रशंसा एवं सरहाना की।





# सीएसए के गृह विज्ञान विभाग में दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का आयोजन

छात्राओं द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान विभाग के परिवारिक संसाधन एवं प्रबंधन विभाग द्वारा दिनांक 5-6 फरवरी 2024 को दो दिवसीय डिजाइन एवं सजावट कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के स्वागत एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। अतिथियों का स्वागत डॉक्टर रश्मि सिंह

प्रभारी द्वारा किया गया। दीप प्रज्वलन खाद एवं पोषण विभाग की प्रभारी डॉक्टर सीमा सोनकर तथा कैम्पस स्कूल की शिक्षिकाओं द्वारा किया गया। सभी अतिथियों ने बड़े ही रसिक के साथ छात्रों द्वारा निर्मित वस्तुओं को देखा तथा प्रशंसा की। कार्यशाला के प्रथम दिवस ग्लास पेंटिंग एवं घर में अनुपयोगी कांच की बोटलों को सजाना सिखाया गया। कार्यशाला अंतर्गत छात्राओं द्वारा

निर्मित विभिन्न प्रकार की सजावटी वस्तुओं का प्रदर्शन एवं सजावटी वस्तुओं को बनाने की विधि सिखाई गई। यह कार्यशाला बीएससी। सेमेस्टर की छात्राओं (श्रव्य, आयशा, दीपिका, श्वेता, तनीषा, प्रियांशी, दीपाली, अंशुमा शुक्ला, अंशुमा आर्य, द्वारा आयोजित की गई। कार्यशाला में अनेक वस्तुएं जैसे की कागज के बने फूल, सजावटी वास, ग्लास पेंटिंग कागज की

मूर्ति, बॉल हैंगिंग एवं अन्य अनुपयुक्त वस्तुओं से बने उपयुक्त वस्तुएं तैयार की गईं। यह कार्यशाला चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में स्थित कैम्पस जूनियर हाई स्कूल के बच्चों के लिए स्कूल डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत आयोजित की गईं। इस कार्यशाला में कैम्पस जूनियर हाई स्कूल की शिक्षिकाएं (मंजुल सिंह, सुरेख रानी, पिंकी मिश्रा, श्रेफाली) भी

सम्मिलित हुईं। इस अवसर पर परिवार संसाधन एवं प्रबंधन विभाग के प्रभारी डॉ. रश्मि सिंह, खाद्य विज्ञान एवं पोषण विभाग के प्रभारी डॉ. सीमा सोनकर, वस्त्र एवं परिधान विभाग की प्रभारी डॉक्टर अर्चना सिंह, डॉ. संगीता गुप्ता, डॉ. ऋतु पाण्डेय, डॉ. जया वर्मा, डॉ. अनि बाजपाई, डॉ. रीमा ने बच्चों द्वारा आयोजित कार्यक्रम की प्रशंसा एवं सरहना की।